

КОМАНДА ПРИАНГАРЬЯ

Стр. 2

**Иркутск - третья столица
России?**

Стр. 3

**Депутат – это не просто
на кнопки нажимать**

Стр. 4

**Время надежных
Первая тройка
в региональном списке
партии «Единая Россия»**



**- С НАДЁЖНОЙ
КОМАНДОЙ!**

ИРКУТСК – ТРЕТЬЯ СТОЛИЦА РОССИИ?

Все больше экспертов и аналитиков придерживаются идеи «размосквичивания»

Большинство, прочитав наш заголовок, скажут: что за ерунда? Москва – столица нашей Родины. Эта аксиома, привитая нам букварем в первом классе. Между тем знаете ли вы, что так называемую «доктрину размосквичивания» направили президенту России Владимиру Путину еще в 2017 году? В этом документе 11 пунктов, и первый из них – это перенос столицы. Как предполагалось, за Урал. Одним из наиболее вероятных пунктов для создания новой столицы назывался Иркутск.

Опять не верите? А зря! Все в этом же 2017 году политолог и публицист, учредитель «Института национальной стратегии» Станислав Белковский – системный и государственный, между прочим, человек – в эфире одного из федеральных каналов напомнил о том, что Россия – огромная страна. В связи с этим, полагает политолог, в ней не может быть одной столицы. Их должно быть три. Политическую столицу Белковский предложил перенести в Санкт-Петербург. И сделать две деловые столицы: одну оставить в Москве, вторую учредить в Иркутске.

ГЕОПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРИОРИТЕТЫ

Решение о переносе столицы в Иркутск выглядит, между тем, совершенно здравым, если посмотреть на ситуацию объективно. **Столица всегда находится там, где у страны геополитические приоритеты.** Достаточно вспомнить становление нашего, российского государства.

Председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития, глава Движения развития **Юрий Крупнов** в одном из своих интервью приводит такие исторические параллели. Князь Андрей Боголюбский в середине XII века перенес столицу из Киева во Владимир, заложив тем самым основу Московского царства. Иван Грозный двигался на Восток. Петр I, напротив, – на запад, прорубать «окно в Европу». Все эти телодвижения соизмерялись существующими на тот момент национальными интересами.

Любопытно, что многие эксперты рост и развитие Российского государства связывают с его движением именно на Восток. Растет Россия в восточном направлении – происходит прогресс в государстве в целом. Самый яркий пример – это, конечно, освоение Американского континента, создание Русско-Американской торговой компании, штаб-квартира которой, как известно, находилась в Иркутске – в до сих пор сохранившемся здании на улице Сурикова.

И еще одно наблюдение, сделанное историками: коллективный Запад всегда тонко чувствовал, как Россия набирает силу, двигаясь в восточном направлении, и каждый раз, когда это движение приобретало устойчивость, крайне неприятную Западу, старался этому движению как-либо образом препятствовать. Обычно – формируя военный конфликт на западных границах России, который отвлекал внимание государства от развития на Востоке. В частности, **Алексей Вандам** – военный разведчик, автор книг в области геополитики и стратегической географии, живший на рубеже XIX и XX веков, был уверен, что Крымская война – прямое следствие успешной реализации восточной стратегии Российского государства. Благодаря политике иркутского генерал-губернатора Николая Муравьева-Амурского, Россия стала на востоке слишком сильной, и это западным странам, конечно же, не понравилось.

Нет ли тут аналогий с нашим временем? Наверное, есть. Сейчас только ленивый не говорит, что **Россия поворачивается на Восток.** И не только Россия. Мир становится многополярным, и самый сильный полюс у него далеко не в Европе.

Это понимают многие, и периодически вопрос о переносе столицы России появляется в повестке дня. Проводятся даже социологические исследования. Их результаты таковы, что местом альтернативного размещения столицы неизменно оказывается Иркутск. Не всегда он на первой позиции, но всегда в пятерке лидеров.

ДВИЖЕНИЕ НА ВОСТОК

Сторонники переноса столицы в Иркутск есть и в самом Иркутске. Причем люди достаточно авторитетные. Например, известный ученый, кандидат исторических наук **Артем Ермаков.** К слову сказать, в свое время он сам переехал в Сибирь из Москвы. Перенос столицы в Иркутск он считает по-настоящему государственным решением, о чем ученый заявлял на самых разных дискуссионных площадках.

Есть люди, которые полагают, что движение на Восток обязательно означает, что мы идем навстречу Китаю. Это безусловное заблуждение. Китай тут вообще ни при чем. Движение на Восток – это тот вектор, по которому современная Россия может идти, не касаясь интересов никакого другого государства – будь то Китай, Корея или Япония.

По сути, полагают некоторые эксперты, нынешнее движение на Восток означает повторную колонизацию малонаселенных территорий Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Государство согласно с такой точкой зрения. История с Дальневосточным гектаром – тому подтверждение. Предоставляя совершенно бесплатно участок земли под предпринимательскую деятельность в восточных регионах страны, **государство стремится привлечь на Восток наиболее активных своих представителей** – людей с активной, в чем-то даже авантюрной жизненной позицией.

Логика продвижения России на Восток железная. Этого не избежать, если мы хотим развития. Соответственно, встает вопрос об организации в восточных регионах новой столицы. Вопрос крайне не-



Перенос столицы в Иркутск повлечет за собой бурный рост города – в качестве жизни, в возможностях и перспективах. Причем не только непосредственно в областном центре, который обретет столичный статус, но и во всем регионе.

приятный для московских элит, и совершенно очевидно, что человек, взявший на себя ответственность за такой шаг, столкнется с огромным противодействием. Но это необходимость, от которой никуда не уйти. Можно, как страус, спрятать голову в песок и вроде как уйти от проблемы. Но долго ли мы так просидим, с головой в песке?

ДОВЕРИЕ К РЕГИОНУ

Какой город станет столицей? Этот вопрос самый дискуссионный. И на него вряд ли есть однозначный ответ. Ясно, что **столицей станет тот город, в котором на момент принятия такого решения будут сформированы наиболее подходящие условия** – и в экономическом, и в интеллектуальном, и в управленческом плане.

Еще несколько лет наиболее вероятными претендентами для размещения будущей столицы выглядели Новосибирск и Красноярск. Города развивались, привлекали инвестиции, создавали условия для развития крупных проектов – в том числе федеральных.

Сейчас в число возможных претендентов на третью столицу России входит Иркутск. В минувшем году по росту инвестиций мы обошли все субъекты Сибирского федерального округа. А этот показатель – уровень доверия к региону. Плюс стабильная политическая обстановка, высокая управляемость, понятные инвестиционные перспективы... Если вектор развития Иркутской области продолжится в таком темпе еще несколько лет – а это выглядит вполне возможным при сохранении нынешней

команды управленцев регионом, то Иркутск станет главным претендентом на размещение здесь новой столицы России.

Плюс исторические аналогии. Нельзя забывать, что Иркутск в момент максимального расцвета Российской империи был центром огромной территории, куда входила часть нынешних штатов Аляска и Калифорния. Тогда Россия была мощной империей, с которой считались все остальные страны. Сейчас Россия возвращает себе этот статус – значит, и столицу надо возвращать в Иркутск.

РОСТ В КАЧЕСТВЕ ЖИЗНИ

Совершенно очевидно, что **перенос столицы в Иркутск будет означать для региона мощный рост.** Во всем. В качестве жизни, возможностях, перспективах. Причем не только непосредственно в городе, который обретет столичный статус, но и во всем регионе.

Сельское хозяйство получит небывалые рынки сбыта, соответственно – возможности развиваться и наращивать свои мощности. Те дороги, которые мы сейчас наблюдаем в территориях, уйдут в прошлое. Сформируется цивилизованный туристический кластер, о котором мы сейчас говорим как о чем-то недостижимом. Поднимется уровень образования и здравоохранения. В целом культура жизни во всех районах Иркутской области перейдет на новый уровень.

К слову сказать, соответствующий слоган на все эти перемены у нас уже есть. Он утверждает, что Иркутск является серединой Земли. И с этим не поспоришь.

ДЕПУТАТ – ЭТО НЕ ПРОСТО НА КНОПОЧКИ НАЖИМАТЬ

Законы третьего созыва, поддержанные депутатами фракции «Единая Россия»



Нередко можно услышать вопрос: а чем, собственно, занимаются депутаты Законодательного Собрания? Отвечаем: депутаты принимают законы, благодаря которым многие из нас получают льготы, материальные выплаты, стипендии, социальную помощь. В этом сентябре мы будем выбирать четвертый созыв Законодательного Собрания. До этого пять лет работал третий созыв. За пять лет, с 2018 по 2023 год, было проведено 70 сессий. На них были приняты сотни законов, большинство которых направлено на создание нормальных условий для жителей Иркутской области. Законы были либо инициированы, либо поддержаны фракцией «Единая Россия» и губернатором Приангарья Игорем Кобзевым. Стоит отметить, что среди них есть и такие, которые были приняты только на уровне Иркутской области, в других регионах их нет. Некоторые из законов, поддержанных депутатами фракции «Единая Россия», представлены в этом материале.

ВETERАН ТРУДА

Расширен перечень людей, которые могут претендовать на звание «Ветеран труда Иркутской области». Сейчас ветераном труда может стать любой человек, имеющий продолжительный стаж работы на предприятиях Иркутской области. Для мужчин – не менее 45 лет, для женщин – не менее 40 лет.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Региональный материнский капитал в Иркутской области ежегодно индексируется. С 1 апреля 2023 года размер областного материнского (семейного) капитала составляет 130438,24 рубля. Для семей, получивших сертификат, расширены возможности его применения. Теперь региональный материнский капитал можно направлять на подключение индивидуальных жилых домов к сетям электроснабжения, газо-, тепло- и водоснабжения, водоотведения или бурение скважин. Если сейчас региональный материнский капитал предоставляется семьям за рождение третьего ребенка, то с 1 января 2024 года начинает действовать норма, согласно которой такое право получают еще и семьи, в которых появится второй ребенок.

СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

Сокращены сроки обращения жителей Иркутской области для повторного заключения социального контракта с 5 до 3 лет. Для семей с доходом ниже прожиточного минимума, многодетных и семей с ребенком-инвалидом, а также семей с единственным родителем этот срок сокращен с 3 до 2 лет.

Увеличены суммы поддержки по наиболее востребованным видам социального контракта – на организацию личного подсобного хозяйства (со 100 тысяч до 200 тысяч рублей) и на развитие предпринимательства (с 250 тысяч до 350 тысяч рублей).

Социальный контракт позволяет жителям региона выходить из трудных жизненных ситуаций и решать свои финансовые проблемы.

В 2021 и 2022 годах в Иркутской области было заключено 15 369 социальных контрактов.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДОНОР

Учреждено звание «Заслуженный донор Иркутской области» со статусом государственной награды. Звание присуждается, когда человек совершает 80 и более донаций крови или 150 и более донаций плазмы крови плюс занимается активной популяризацией донорства. Сдать кровь или ее компоненты необходимо безвозмездно не менее трех раз в течение года, предшествующего году награждения.

ВЫПЛАТЫ ДЛЯ СИРОТ

Размер ежемесячной выплаты для детей-сирот увеличен почти в два раза. Право на выплату имеют дети, потерявшие обоих родителей или единственного родителя во время учебы в общеобразовательных учреждениях. Размер пособия, который составлял 7 тысяч рублей, доведен до величины прожиточного минимума – 13 269 рублей на момент принятия закона.

ЗАПРЕТ НА ПРОДАЖУ ЭНЕРГЕТИКОВ

В Иркутской области запрещена продажа несовершеннолетним энергетических напитков, так называемых энергетиков. Введены штрафы за нарушение запрета: для граждан в размере от 2 до 3 тысяч рублей, для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей – от 10 до 15 тысяч рублей, для юридических лиц – от 30 до 50 тысяч рублей.

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ МЕДРАБОТНИКАМИ

В Иркутской области предусмотрена возможность приватизации служебного жилья медицинскими работниками. Основным условием для получения данного вида социальной поддержки является стаж работы: в сельском населенном пункте или поселке городского типа не менее 5 лет; в городе с населением до 100 тысяч человек не менее 6 лет; в городе с численностью населения от 100 до 250 тысяч человек – не менее 7 лет; в городе с численностью населения более 250 тысяч человек – не менее 10 лет.

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

Ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда и инвалиды всех категорий, ветераны боевых действий, а также многодетные семьи освобождены от уплаты транспортного налога в отношении легковых автомобилей с мощностью двигателя до 200 л. с., независимо от года выпуска транспортного средства.

ИНИЦИАТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

Инициативные проекты – это новая форма участия населения в так называемом «инициативном бюджетировании», принята депутатами Законодательного Собрания. Жители Иркутской области сами предлагают, куда направить средства областного бюджета. Это может быть благоустройство дворов, строительство детских площадок, установка спортивных сооружений ремонт и устройство дорог, тротуаров, остановочных пунктов, уличного освещения.

Проект получил название «Есть Решение!». В 2023 году в Иркутской области реализуется 406 инициативных проектов. На них выделено 500 млн рублей. Аналогичная сумма заложена на 2024 год. Прием заявок стартовал 25 июля и продлится до 11 сентября. Их принимают администрации муниципальных районов или городских округов.

БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

В Иркутской области действует комплексный закон, в котором введены все льготы, касающиеся бесплатного питания детей. Этот закон принят с опережением федерального законодательства. Финансирование бесплатного питания школьников в Иркутской области (за счет средств областного и федерального бюджетов) составляет 3,5 млрд рублей. В

регионе бесплатно питаются вся начальная школа, дети с ОВЗ (двухразовое питание), дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с особыми потребностями в питании (лечебное питание), при этом предусмотрено питание при дистанционном обучении. Последние изменения в закон касаются питания детей из семей участников СВО. Все суммы индексируются.

СРЕДСТВА НА УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ

Всем школам с численностью учеников до 750 человек предоставляются средства областного бюджета на учебные пособия. Принят закон о субвенции на образование, по которому увеличены суммы на учебные расходы: учебники, прописи, оборудование, расходные материалы для лабораторий, спортивный инвентарь.

СТИПЕНДИЯ ЦЕЛЕВИКАМ

Ежемесячная стипендия из областного бюджета выплачивается студентам-целевикам учреждений среднего профессионального образования медицинского и педагогического профилей, с 2023 года этот перечень дополнен рядом специальностей из сферы культуры. Ранее аналогичный закон был принят в отношении студентов очных отделений вузов ряда специальностей.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ СВО

Контрактники из Иркутской области, направленные в зону проведения специальной военной операции, получили право на одновременную денежную выплату в размере 200 тыс. рублей.

Всего же в Иркутской области установлено порядка 40 мер поддержки участников СВО и членов их семей. Так, например, семьи участников СВО получают единоразовую денежную выплату в размере 10 000 рублей в связи с рождением ребенка. Дети участников СВО, обучающиеся в школах и иных образовательных учреждениях, обеспечиваются один раз в день бесплатным питанием. Детям участников СВО, обучающимся в очной форме по программам среднего профессионального образования, предоставляется бесплатное проживание в общежитиях. Дети мобилизованных во внеочередном порядке получают места в детских садах по достижении полутора лет.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

В Иркутской области полностью освобождены от уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды войны, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», и ряд других категорий. Этой мерой поддержки смогут воспользоваться более 800 жителей.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ

В Иркутской области Родительский день (Радоница) объявлен нерабочим днем.

ВРЕМЯ НАДЕЖНЫХ

Первая тройка в региональном списке партии «Единая Россия»

На все значимые выборы Иркутское региональное отделение «Единой России» традиционно формирует первую тройку. Такая практика существует не только в Приангарье, но и в других субъектах РФ, а также на федеральном уровне. Что такое первая тройка? Чем кандидаты в депутаты, входящие в ее состав, отличаются от других кандидатов? В первой тройке неизменно находятся те люди, которые определяют стратегию развития Иркутской области и которые способны принять участие в решении задач, стоящих в настоящий момент перед регионом. Они ассоциируются с теми направлениями, которые «Единая Россия» обозначает как наиболее важные.

В этом плане очень показательны, что на выборы в Законодательное Собрание Иркутской области четвертого созыва в первую тройку входят губернатор Приангарья Игорь Кобзев, председатель регионального правительства Константин Зайцев и генеральный директор Иркутского авиационного завода Александр Вепрев. Они символизируют стабильность и выполнение всех социальных обязательств, развитие региональной экономики, активное участие в решении государственных задач. Именно эти векторы, по мнению «Единой России», будут определять движение Иркутской области в ближайшие пять лет.



Региональный список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области от партии «Единая Россия» возглавляет губернатор Приангарья Игорь Кобзев.

ПАРТИЙНАЯ СТРАТЕГИЯ

Выбор участников первой тройки – далеко не формальное мероприятие, как кому-то может показаться. Каждый период времени формирует свои задачи.

На выборах в Государственную Думу в 2021 году партийный список «Единой России» в Иркутской области включал в себя шесть человек. Среди них были детский хирург Юрий Козлов и директор Иркутского института химии им. А. Е. Фаворского Ан-



Соглашение с «Газпромом» по газификации Иркутской области предусматривает инвестиции в размере почти 26 миллиардов рублей.

Встав во главе списка «Единой России», Игорь Кобзев демонстрирует свои предпочтения кандидатам именно от этой партии. Глава региона полагает, что в одной связке с депутатами-единороссами ему удастся реализовать амбициозные проекты по развитию региона. Недавняя встреча Игоря Кобзева с президентом РФ Владимиром Путиным показала, что планы губернатора Иркутской области находят полную поддержку на самом высоком уровне.

дрей Иванов. С Козловым была связана идея строительства крупнейшего в восточном регионе страны детского лечебного комплекса. С Ивановым – планы по созданию федерального центра химии в Усолье-Сибирском и развитие проекта НОЦ «Байкал». «Единая Россия» обозначила избирателю свою поддержку этих проектов, их включение в стратегические планы по развитию Иркутской области.

Как результат – федеральный центр химии уже создается на площадке Усольехимпрома, возведение лечебного комплекса обсуждалось на недавней встрече президента РФ Владимира Путина с губернатором Иркутской области Игорем Кобзевым, НОЦ объединен с аналогичным проектом Республики Бурятия и также имеет все шансы на дальнейшее развитие.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ И СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Региональный список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области возглавляет губернатор Приангарья Игорь Кобзев. Понятно, что от депутатского мандата он откажется в пользу следующих номеров партийного списка. Однако те, кто полагает, что уча-

стие губернатора в выборах формально и он выполняет роль так называемого «паровоза», глубоко ошибаются.

Игорь Кобзев, принявший Иркутскую область в крайне нестабильном политическом состоянии, неоднократно высказывал желание сформировать в регионе команду из профессионалов, способных решать задачи по развитию Приангарья, повышению уровня жизни населения.

Кирпичик за кирпичиком, на уровне мэров районов, глав муниципалитетов первого уровня, депутатов местных Дум эта команда создается. Сформировать такой состав Законодательного Собрания, депутаты которого смогли бы стать членами команды губернатора, его союзниками – главная политическая задача. Встав во главе списка «Единой России», Игорь Кобзев демонстрирует свои предпочтения кандидатам именно от этой партии. Глава региона полагает, что в одной связке с депутатами-единороссами ему удастся реализовать амбициозные проекты по развитию региона.

Недавняя встреча Игоря Кобзева с президентом РФ Владимиром Путиным показала, что планы губернатора Иркутской области находят полную поддержку на самом

высоком уровне. Вот лишь некоторые проекты, которые в тесном взаимодействии с депутатами из «Единой России» могут быть реализованы в ближайшее время:

- развертывание на Иркутском авиазаводе серийного производства современного пассажирского лайнера МС-21 с одновременным выполнением масштабной инвестиционной программы. Первые шесть бортов с импортными комплектующими должны быть переданы в авиакомпанию в 2024 году;
- развитие транспортной железнодорожной инфраструктуры в рамках проекта «Восточный полигон», реализуемого совместно с Российскими железными дорогами. В ближайших планах – работа по 33 объектам;
- газификация Иркутской области. Соответствующее соглашение с «Газпромом», предусматривающее инвестиции почти на 26 миллиардов рублей, уже подписано. Газификация коснется как частных потребителей – жителей населенных пунктов Приангарья, так и промышленных предприятий;
- строительство межвузовского кампуса в Иркутске;
- строительство современного корпуса детской областной клинической больницы.

Кроме того, связка «губернатор – «Единая Россия» гарантирует выполнение всех социальных обязательств, взятых в настоящее время перед населением Иркутской области. Сейчас жители Приангарья пользуются более чем 50 видами социальной поддержки. Все они ежегодно индексируются и обеспечиваются бюджетным финансированием.



Председатель регионального правительства Константин Зайцев – вторая позиция партийной тройки «Единой России».

МОЩНАЯ ЭКОНОМИКА

Вторая позиция партийной тройки – это председатель регионального правительства Константин Зайцев. Профессионал, имеющий опыт работы в самых разных сферах экономики и политический багаж депутатства в Государственной Думе РФ. Ему удалось сформировать сильное, работоспособное правительство, способное решать самые серьезные задачи.

Результат не заставил себя ждать. По итогам 2022 года Иркутская область нарастила свой валовой продукт более чем на три процента. При этом что по всей стране был небольшой спад по этому показателю.

Связка «губернатор – «Единая Россия» гарантирует выполнение всех социальных обязательств, взятых в настоящее время перед населением Иркутской области. Сейчас жители Приангарья пользуются более чем 50 видами социальной поддержки. Все они ежегодно индексируются и обеспечиваются бюджетным финансированием.

В регионе реализуется около 180 инвестиционных проектов общей стоимостью свыше 3 триллионов рублей. Самые крупные – строительство газохимического комплекса в Усть-Куте, алюминиевого завода и анодной фабрики в Тайшетском районе, создание картонного производства в Усть-Илимске и горно-обогатительных комбинатов на базе золоторудных месторождений в Бодайбинском районе.

Благодаря инвестиционным проектам в Иркутской области



Крупнейший инвестиционный проект, который реализуется сейчас в Иркутской области – это строительство газохимического комплекса в Усть-Куте.

появится как минимум 40 тысяч новых высокооплачиваемых рабочих мест.

В актив правительства Константина Зайцева стоит записать и принятие Стратегии социально-экономического развития на период до 2036 года. Важнейший документ, который не могли сформулировать десятилетиями. На одной из последних сессий третьего созыва Зайцев отчитался по выполнению стратегии. Доклад председателя правительства вопросов не вызвал – даже у наиболее оппозиционно и критично настроенных депутатов.

Итак, Зайцев – это:

- дальнейшее развитие экономики;
- реализация инвестиционных проектов;
- создание новых рабочих мест;
- формирование специализированных кластеров – фармацевтического, туристического, аграрного...

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОВЕСТКА

Генеральный директор Иркутского авиационного завода Александр Вепрев – это третий номер партийного списка «Единой России». Сильнейший профессионал своего дела и глубоко государственный человек. Если честно – его авторитет в авиационной отрасли настолько велик, что он вряд ли нуждается в поддержке «Единой России». Между тем он дал согласие на участие в выборах именно на этой, наиболее публичной позиции. Почему? Ответ прост. Важно показать, что лидер региональной экономики, входящей в

структуру госкорпорации «Ростех», является членом команды развития, которая формируется вокруг партии «Единая Россия».

Вепрев – это:

- курс на передовое технологическое развитие;
- участие Иркутской области в государственных программах;
- формирование мощного центра авиационной отрасли.

Таким образом, отдавая голос за «Единую Россию», мы понимаем, за что голосуем: за развитие Иркутской области, перспективы ее роста, за социальную поддержку населения, за будущее наших детей и внуков.



Первые шесть бортов MC-21 с импортозамещенными комплектующими передадут в авиакомпании в 2024 году.



Генеральный директор Иркутского авиационного завода Александр Вепрев – это третий номер партийного списка «Единой России».

НАРОДНАЯ ПАРТИЯ, РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

25 партийных проектов «Единой России» реализуется на территории Иркутской области

Партийные проекты «Единой России» – уникальный и нередко единственный шанс сделать нашу жизнь лучше. Созданные на основе прямого общения с избирателем проекты затрагивают именно те направления и проблемы, которые более всего требуют решения. Оппоненты единороссов, комментируя партийные проекты, нередко утверждают, что «Единая Россия» «примазывается» к уже готовым решениям, выдавая бюджетное финансирование за свое. На самом деле никто не говорит, что партийцы строят детские городки или асфальтируют дворы за свои деньги (хотя, к слову сказать, иногда бывает и такое). Речь идет о непростой работе по выделению средств на конкретные цели, а затем по контролю за тем, как эти средства используются. Поэтому у каждого партийного проекта есть свой куратор, контрольный орган, который обеспечивает исполнение всех обязательств, которые государство взяло перед народом.

Сегодня мы расскажем о том, какие партийные проекты действуют на территории Иркутской области. Предлагаем принять в них участие. Благодаря этому можно решить немало задач, стоящих как перед одним человеком, так и перед жителями двора, улицы, поселка или города. Первый шаг – это обсуждение вопроса с депутатом, если он, конечно, из «Единой России».

ЧИСТАЯ СТРАНА

Проект «Чистая страна» призван объединить усилия партии «Единая Россия», федеральных и региональных органов власти, профессиональных экологов, общественников, экоактивистов, волонтеров для наиболее эффективного решения экологических проблем, с которыми мы все сталкиваемся в повседневной жизни. Это и плохое качество воды, и грязный воздух, и много-много других схожих историй.

В Иркутской области под особым контролем этой программы находятся три глобальных федеральных экологических проекта – мероприятия по ликвидации накопленного вреда от деятельности предприятия «Усольехимпром» в Усолье-Сибирском, Байкальского целлюлозно-бумажного комбината в Байкальске, а также проект «Чистый воздух», особое внимание которого направлено на Братск. Кроме того, в рамках партийного проекта «Чистая страна» идет постоянный контроль за реализацией мусорной реформы на территории региона.

Также в Иркутской области в состав федерального проекта вошел региональный проект «Чистая вода», призванный решить вопросы снабжения качественной водой населения региона. На это цели на период до 2024 года запланированы средства в размере около 5 млрд рублей.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Состояние здоровья и физической подготовленности российских школьников находится на критически низком уровне: две трети школьников имеют хронические заболевания, только 10% молодежи можно признать здоровыми. Поэтому партия «Единая Россия» в качестве приоритетов закрепила в своей предвыборной программе вопросы оздоровления детей и формирования культуры здорового образа жизни у подрастающего поколения. Проект «Детский спорт» подразумевает не только разъяснительную работу, но и создание условий для обустройства мест для занятий спортом.

В Иркутской области в рамках партийного проекта «Детский спорт» работает региональная программа по строительству



Дом культуры на 49 мест построен в поселке Игнино Куйтунского района. Работы проводились в рамках народной программы и партийного проекта «Единой России» «Культура малой родины». Строительство находилось под личным контролем секретаря Иркутского регионального отделения «Единой России», губернатора Иркутской области Игоря Кобзева.

плоскостных спортивных сооружений в сельской местности. В 2021 году было построено несколько пробных спортивных площадок. В 2022 году – уже 25 площадок. На 2023 год было запланировано 45 площадок. Поправками членов фракции «Единая Россия» на все эти объекты были заложены необходимые средства в размере 240 млн рублей. Контроль за строительством спортивных площадок осуществляет партия «Единая Россия».

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Состояние дворовых территорий многоквартирных домов затрагивает интересы более 30 млн жителей только региональных центров субъектов РФ, более 13 млн жителей моногородов. Поэтому повышение удовлетворенности жителей качеством городской среды стало одним из приоритетов партии «Единая Россия». Проект направлен на поэтапное благоустройство дворовых территорий и знаковых мест массового отдыха в столицах регио-

нов Российской Федерации и муниципалитетах на основании обращений и инициатив жителей, обеспечение общественного контроля на каждом этапе реализации программ благоустройства.

В 2022 году по партийному проекту «Городская среда» в Иркутской области было выполнено благоустройство 92 дворовых территорий и 99 общественных пространств. Было завершено 7 проектов благоустройства в рамках конкурса малых городов и исторических поселений. Общий объем средств, направленных на реализацию программы, составил 1 млрд 691 млн рублей.

В 2023 году в Иркутской области 78 муниципальных образований участвуют в партийном проекте «Городская среда». В рамках проекта будет проведено благоустройство 181 территории – 97 дворов многоквартирных домов и 84 общественных пространств. На эти цели из бюджетных средств привлечено более 1 миллиарда рублей.

Также в рамках проекта «Единой России» «Городская среда» проводится Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды малых городов и исторических поселений. В нем Иркутская область традиционно участвует. Было поддержано уже более десяти проектов в Свирске, Черемхово, Усолье-Сибирском и других малых городах региона.

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ

В России более 90 тысяч памятников федерального, регионального и местного значения. Каждый второй из них требует срочного капитального ремонта, специальных восстановительных усилий. В программе партии поставлены задачи обеспечить проведение реставрации памятников истории и культуры, изучение и сохранение объектов наследия. Поэтому партия иницииро-



Три города Иркутской области – Алзамай, Байкальск и Усолье-Сибирское – стали победителями восьмого Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды малых городов и исторических поселений. Подведение итогов конкурса состоялось 24 июля 2023 года. Конкурс проходит в рамках федерального партийного проекта «Единой России» «Городская среда» и народной программы партии.



В рамках партийного проекта «Безопасные дороги» в июле 2023 года единороссы проверили ход ремонтных работ на дорогах Ленинского округа Иркутска. Модернизация городской дорожной сети проходит в рамках народной программы и партийного проекта «Безопасные дороги».

Также в Иркутской области действуют партийные проекты «Зеленая экономика», «Школа грамотного потребителя», «Российское село», «Единая страна – доступная среда», «Выбирай свое», «Крепкая семья», «Моя карьера с «Единой Россией», «Старшее поколение», «Предпринимательство», «Мир возможностей», «Новая школа», «Защита животного мира», «Цифровая Россия», «Жители МКД», «За самбо». У этих проектов огромный потенциал для развития тех направлений, в рамках которых они создавались, а в конечном итоге для создания комфортных условий для жизни в Иркутской области.

вала выделение средств из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Культура России» и предложила механизмы объединения усилий государственных институтов охраны и реставрации, бизнеса, экспертного сообщества и общественных объединений.

За последние годы в Иркутской области было проведено благоустройство мемориалов в поселке Октябрьском Чунского района, селе Каменка Боханского района, деревне Кутанка Осинского района, Добчурском сельском поселении Братского района, поселке Жигалово Жигаловского района, селе Зулумай и поселке Центральный Хазан Зиминского района, селе Петропавловском Киренского района, селе Андриюшино Куйтунского района и во многих других территориях. Средства на восстановление мемориалов и благоустройство прилегающих территорий направляются в том числе по партийной программе «Народные инициативы».

Также в Иркутской области в рамках проекта «Историческая память» проходит «Диктант Победы». Это мощная общественная акция, в которой с каждым годом растет число участников. «Диктант Победы» стал важнейшим инструментом по сохранению исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны. В 2023 году в Иркутской области «Диктант Победы» писали на 414 площадках, которые были открыты в музеях, учебных заведениях, домах культуры, библиотеках, воинских частях, подразделениях МЧС. В акции приняли участие около 12 тысяч человек.

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Проект «Безопасные дороги» направлен на целенаправленную работу по сокращению количества дорожно-транспортных происшествий и числа пострадавших и погибших. Как это сделать? Партия исходит из того, что многие ДТП происходят не только из-за нарушения Правил дорожного движения водителями транспортных средств, но и из-за плохого состояния дорог.

Соответственно, в рамках проекта «Безопасные дороги» проводятся проверки того, как ремонтируются дороги, насколько результат работ соответствует требованиям безопасности движения, правильно ли установлены дорожные знаки, светофоры, другие объекты дорожной инфраструктуры. К проверкам привлекаются эксперты. Даются рекомендации по приведению дорог в нормативное состояние.

ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ

Партийный проект «Здоровое будущее» направлен на получение гражданами качественной и доступной медицинской помощи, мотивацию к ведению здорового образа жизни, решение проблемы обращения лекарственных препаратов и медицинских изделий. В Иркутской области главными задачами проекта названы подготовка медицинских кадров, социальная защита медработников и пациентов, борьба с социально значимыми заболеваниями – туберкулезом, ВИЧ и другими, а также модернизация первичного звена системы здравоохранения.

В 2023 году по партийному проекту «Здоровое будущее» учреждения здравоохранения Иркутской области получают 58 единиц медицинского оборудования по общей сумме порядка 170 млн рублей. Это аппараты искусственной вентиляции легких, операционные столы, операционные светильники, дефибрилляторы и многое другое.

Оборудование поступит в больницы Баяндаевского, Заларинского, Качугского, Балаганского, Зиминского районов, Нижнеудинска, Железногорска, Шелехова, Братска и других муниципальных образований Иркутской области.

КУЛЬТУРА МАЛОЙ РОДИНЫ

Партийный проект направлен на развитие и обновление материально-техниче-



В больнице города Бирюсинска Тайшетского района до конца 2023 года будет расширено отделение диализа и появится новое сосудистое отделение. Работа проводится в рамках партийного проекта «Единой России» «Здоровое будущее» и народной программы партии.

ской базы сельских клубов и домов культуры в городах с населением менее 50 тысяч человек. Дома культуры в малых населенных пунктах чаще всего являются единственным центром дополнительного образования детей и подростков, досуга населения, сохранения и развития народного творчества. Поэтому партия инициировала выделение средств из бюджета на модернизацию этих объектов и предложила общественности механизм совместной работы над проектом, что делает его прозрачным, целевым и учитывающим мнение жителей.

Партийный проект в Иркутской области реализуется по трем направлениям: «Местный Дом культуры», «Театры малых городов» и «Театры детям». В 2022 году в Иркутской области в рамках проекта было простроено два клуба, финансирование по этим объектам превысило 130 млн рублей. Еще 77 млн было направлено на косметические ремонты восьми сельских клубов. Для учреждений культуры было приобретено 14 автобусов.

ЖЕНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Большинство граждан Российской Федерации составляют женщины. Их 54%. Поэтому поддержка и защита женщин, соблюдение и расширение их прав, обеспечение равного доступа к участию в общественно-политической жизни страны являются одними из важнейших задач для гармоничного развития современного общества.



В августе 2023 года завершено благоустройство зоны отдыха в Ленинском округе Иркутска. Работы проводились в рамках партийного проекта «Городская среда».

В Иркутской области по инициативе Женского движения «Единой России» были организованы курсы сестринской помощи. Почти за год работы их прошли 310 волонтеров. Это женщины Иркутской области, которые хотят быть полезными в условиях полевых госпиталей, готовы ехать добровольцами в зону СВО – если это потребует нашей Родины и народу.

Курсы были организованы в семи муниципальных образованиях Иркутской области – Иркутске, Ангарске, Братске, Тайшете, Усть-Куте, Усть-Илимске, Качуге.

НАРОДНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

«Народные инициативы» – региональная программа «Единой России», которая позволяет муниципалитетам решать приоритетные для жителей территорий проблемы. Принцип ее работы прост: жители решают, какие объекты – парки, скверы, детские и спортивные площадки – им нужны. Деньги получают те проекты, которые наберут большее количество голосов. Половину необходимых средств выделяет муниципалитет, а половина поступает из областного бюджета.

Проект «Народные инициативы» реализуется в Иркутской области уже 12 лет. За все это время удалось реализовать более 17 тыс. мероприятий, связанных с освещением дворов и улиц, возведением новых детских и спортивных площадок, строительством водоколонок, приобретением машин для подвоза воды и многим другим.

В 2023 году на программу «Народные инициативы» в Иркутской области выделено 850 млн рублей. Такой же объем финансирования был и годом ранее.

ЕСТЬ РЕШЕНИЕ!

Региональный партийный проект «Есть Решение!» предполагает всестороннее продвижение инициативных проектов граждан. Обязательные условия, предъяв-

ляемые к проектам, – наличие софинансирования, так называемого «инициативного платежа» в размере не менее 10% от стоимости проекта и поддержка со стороны населения. Она подтверждается решением схода жителей, конференции, собрания жильцов, опросом общественного мнения и др. Финансирование одного проекта из бюджета составляет не более 2 млн рублей.

В 2023 году победителями конкурса инициативных проектов стали 169 муниципальных образований. Было отобрано 406 проектов. Их общая стоимость – 579 млн рублей.

По проекту «Есть Решение!» реализуются инициативы по следующим направлениям: ремонт и устройство дорог, тротуаров, остановочных пунктов, уличного освещения, обновление и оснащение муниципальных объектов и учреждений социальной сферы, благоустройство территорий, организация детских и спортивных площадок, создание инфраструктуры для проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий.

На территории Иркутской области действует 23 федеральных партийных проекта и 2 региональных: «Народные инициативы» и «Есть Решение!».

2023

Июль

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Август

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Сентябрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Октябрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Ноябрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Декабрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

2024

Январь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Февраль

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29			

Март

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Апрель

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Май

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Июнь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Июль

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Август

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Сентябрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Октябрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Ноябрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Декабрь

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

В СЛОЖНОЕ ВРЕМЯ

Указанные в настоящем издании проекты реализовывались/будут реализовываться не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством Российской Федерации решений органов государственной власти, органов местного самоуправления.

Изготовитель: Общество с ограниченной ответственностью "БЛАНКИЗДАТ", юридический адрес: 664003, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4, ИНН: 3808086830. Заказ № 1589

Заказчик: Иркутское региональное отделение Всероссийской политической партии

"ЕДИНАЯ РОССИЯ". Тираж: 200 000 экз. Дата изготовления: 11.08.2023 г. Изготовление оплачено из средств избирательного фонда избирательного объединения Иркутское региональное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"

